

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 74 (10874)

ВТОРНИК, 7 ОКТЯБРЯ 2025 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## МЕСЯЧНИК САНОЧИСТКИ

Каждую осень на территории Приаргунского муниципального округа проводится месячник по санитарной очистке и благоустройству населённых пунктов. В этом году он проходит с 29 сентября по 29 октября.

В этот период руководителям предприятий, организаций, учреждений, независимо от организационно-правовой формы, индивидуальным предпринимателям, находящимся на территории Приаргунского муниципального округа необходимо:

- организовать мероприятия по санитарной очистке и благоустройству на закреплённых территориях и прилегающих участках от мусора, строительных материалов, горючих отходов, сухой травы и т.д.;

- ликвидировать имеющиеся несанкционированные свалки бытовых, строительных и других видов отходов с закреплённых и прилегающих территорий;

- произвести ремонт и окраску ограждений, фасадов подведомственных зданий и сооружений, побелку деревьев на прилегающих территориях.

Населению Приаргунского муниципального округа, проживающему в жилых домах с придомовыми участками, а также собственникам и арендаторам земельных участков, предоставленных для огородничества, произвести очистку прилегающих территорий (участок, непосредственно примыкающий к границе земельного участка, на расстоянии 15 метров, границей прилегающей территории, находящейся вблизи дорог, на расстоянии менее 15 метров от основной территории, является кромка покрытия проезжей части улицы или бортовой камень) от мусора, остатков сухой растительности.



## НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ

В этом году системе профобразования России исполнилось 85 лет. В Приаргунском государственном колледже к этому событию было приурочено открытие двух новых учебных мастерских.



Создание новых учебных мастерских в Приаргунском государственном колледже стало возможно благодаря дальневосточной единой президентской субсидии. В рамках этой программы образовательное учреждение получило 22 миллиона рублей.

«Сегодня мы открываем две мастерских по направлению «Транспорт и логистика». Надеемся на то, что то оборудование, та техника, которая есть она принесёт большую пользу, большие умения, большие знания нашим студентам», – сказала на торжественном открытии мастерских директор Приаргунского государственного колледжа Валентина Баженова.

Мастерская по ремонту и обслуживанию легковых автомобилей разделена на три учебные зоны. В каждой в качестве учебных пособий – настоящие легковушки. Все рабочие места компьютеризированы. Например, регулировка колёс производится на стенде «развал-схождение» оборудованном лазерами и высокотехнологичными датчиками.

«Ребята научатся работать на современном оборудовании, то есть не как по старинке, как раньше: нитку натягивали и тому подобное. Сейчас всё уже современное, лазерное. Много в крае уже есть такого оборудования. То есть автосервису не надо будет время тратить, обучать – человек уже подготовленный пришёл и знает, как работать на таком оборудовании», – рассказывает руководитель учебного центра Приаргунского государственного колледжа Николай Барадаев.

Вторая мастерская предназначена для обучения управлению бульдозером. Главное учебное пособие – многотонная машина. Это бульдозер нового поколения, оснащённый многочисленными системами, облегчающими оператору выполнять те или иные работы.

«Лёгкое управление бульдозером – не то что раньше ДТ-75, на рычагах который. Тут всё на джойстиках, всё легко», – говорит мастер производственного обучения Приаргунского государственного колледжа Сергей Филиппов.

Новые мастерские позволят Приаргунскому колледжу не только улучшить качество обучения студентов, но и повысить их конкурентоспособность на рынке труда. Это в свою очередь будет способствовать повышению престижа рабочих профессий, которые в настоящее время пока в дефиците как в Забайкалье, так и во всей стране.

Владимир ПЕРМИНОВ.  
Фото А. Бронникова.

## ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Региональную субсидию Минпромторга России получит Забайкальский край на поддержку сферы промышленности в 2026 году. Сумма точно такая же, как и годом ранее – 40 миллионов рублей.

«Мы заранее подготовили заявку от региона с подробным обоснованием запрашиваемой суммы. Очень рады, что она была быстро одобрена. Денежные средства мы планируем направить на реализацию региональной программы развития промышленности в 2026 году», – пояснила начальник отдела развития промышленности Минэкономразвития Забайкалья Туяна Жаргалова.

Она уточнила, что субсидия будет предоставлена на докапитализацию Фонда развития промышленности Забайкальского края, а также на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением ими нового российского оборудования.

«Отрасль промышленности является для нашего региона одной из приоритетных и всегда находится в центре внимания. Поэтому волноваться нашим промышленникам не о чём – мы рядом, средства на помочь будут!», – добавила Туяна Жаргалова.

Вся господдержка бизнеса осуществляется в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного главой государства Владимиром Путиным.

## АГРОКЛАСС ОТКРЫЛСЯ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ МОГОЙТУЯ

Агротехнологический класс открылся в Забайкалье благодаря федеральному проекту «Кадры в АПК» национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». Будущих специалистов сельского хозяйства будут теперь готовить в Могойтуйской средней школе №1, сообщила руководитель краевого Минсельхоза Альбина Корешкова.

«На средства инвесторов – пяти сельхозпредприятий, работающих на территории Агинского Бурятского округа, в период с июня по август 2025 года проведён капитальный ремонт агрокласса, а также приобретено оборудование для занятий школьников. Финансирование проекта составило 5,5 миллиона рублей. Министерство сельского хозяйства Забайкалья на основании документов, предоставленных агропредприятиями, компенсирует им 90% от понесённых затрат», – рассказала Альбина Корешкова.

Руководитель министерства вручила благодарственные письма руководителям организаций-инвесторов и выразила слова признательности за содействие в реализации федерального проекта «Кадры в АПК».

Финансовые средства для открытия агрокласса в Могойтую представили компании: «Агинский мясокомбинат», «Агролизинг плюс», сельскохозяйственные кооперативы «Сэсэг», «Прогресс» и «Кункур».

Ранее в сентябре класс агронженерии, модернизированный благодаря проекту «Кадры в АПК», запустили в средней школе села Беклемишево Читинского округа.

Утвержденный Президентом России Владимиром Путиным федеральный проект «Кадры в АПК», ведущий работу в рамках нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», призван оказать помощь в развитии отечественного сельского хозяйства и подготовить молодые кадры для отрасли.

## ПЛЮС ОДНА МАСТЕРСКАЯ

В учебных заведениях Забайкальского края продолжается создание современных мастерских благодаря механизму дальневосточной президентской субсидии. На базе «Читинского техникума отраслевых технологий

и бизнеса» открыта специализированная учебная мастерская «BIM-технологии в строительстве».

Новая учебная площадка создана с целью обеспечить углублённое изучение студентами современных строительных технологий, включая программное обеспечение для информационного моделирования зданий и сооружений, методы анализа конструктивных решений, проведения расчётов и визуализации объектов в цифровом пространстве. Особое внимание уделяется формированию практических навыков разработки проектов реального масштаба, что позволит студентам подготовиться к требованиям современного рынка труда.

«Создание такой мастерской стало возможным благодаря модернизации материально-технической базы учебного заведения, позволяющей сочетать теоретические знания с прикладными умениями. Для организации пространства было закуплено современное оборудование и специализированные программы, соответствующие стандарты проектирования и строительства», – сказала министр экономического развития Забайкалья Жаргалма Бадмажапова.

Теперь студенты имеют доступ к современным инструментам и технологиям, необходимым для успешной карьеры в строительной отрасли.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИЙ

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Инфраструктура для жизни» в Приаргунске обустроили площадь, здесь появился сценический павильон. А в поселке Оловянная благоустроили общественную территорию на улице Линейной, 81 – пространство оборудовали для игр и занятия спортом.

«Выполняем главные задачи нацпроекта. Так, два крупных проекта реализовали летом этого года, все работы были выполнены в срок. В Оловянной территорию благоустраивал подрядчик ООО «Сити-Строй». В рамках нацпроекта на эти цели были выделены средства в размере более 5,4 миллиона рублей. Был закуплен необходимый материал, проводились земляные работы, установлены ограждение детской площадки, малые архитектурные формы: детская и спортивная площадки, появилось уличное освещение. Работы завершены 26 мая», – прокомментировал и.о. руководителя Департамента по развитию муниципальных образований Руслан Бахтигаев.

Он также рассказал, что в Приаргунске в августе завершили благоустройство площади. Для этого выделили почти 6 миллионов рублей. Здесь установлены сценический павильон, бетонная клумба, обустроены дорожки, плитные тротуары, установлены скамейки и урны.

Отметим, что за последние шесть лет в крае преобразилось более 300 общественных пространств, и работы продолжаются. В 2025 году по проекту запланировано благоустройство 40 общественных территорий на общую сумму свыше 280 млн рублей.

Ранее в Балее в рамках реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни» открыли парк по проекту «Люди – золото Балея», он выиграл грант по итогам III Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды для регионов Дальневосточного федерального округа. Благоустроенную общественную территорию будут посещать тысячи горожан. Проект в числе других был представлен на конкурс по поручению губернатора Забайкальского края Александра Осипова.

Напомним, «Инфраструктура для жизни» – национальный проект, который стартовал в 2025 году и рассчитан на срок до 2030 года. Его цель – обеспечить граждан инфраструктурой нового качества: жилищной, транспортной, социальной и коммунальной.

Информация правительства Забайкальского края.

## НАСТАВНИКИ – ОПОРА ПЕРВЫХ

«Лидеры и наставники: формула успеха» – под таким названием Приаргунское отделение «Движения первых» провело интенсив для школьников и педагогов округа.

Победы в многочисленных конкурсах и состязаниях как краевого, так и всероссийского уровня, участие в федеральных проектах, а также рост интереса школьников к «Движению первых» – это лишь часть достижений Приаргунского отделения молодёжной организации. Большую роль в её ра-

сказывает куратор клуба «Юннаты первых» п. Досатуй Татьяна Михайлова.

В Приаргунском отделении «Движение первых» сформировалась целая команда наставников по самым разным направлениям – спорт, музыка, туризм, естественные науки, культура и многие другие.



боте играют наставники. Они поделились с участниками интенсива своим опытом. Например, в школе Досатуя уже несколько лет работает клуб юннатов. В августе ребята представили Забайкальский край на Всероссийском слёте в Мурманске.

«Второй год подряд мы выигрываем проект «Движение первых» «Юннатская страна» и в этом году нам посчастливилось в Мурманскую область на слёт юннатов. Для меня, наверное, наставничество – это идти вперёд вместе с ребятами. Это, наверное, для меня смысл наставничества», – рас-

«Наставники в «Движении первых» – это наша опора, это те люди, которые вдохновляют, которые делают движение, которые объединяют вокруг себя ребят и двигают вперёд. Наши наставниками могут быть люди, которые очень многое добились в жизни, которым есть, что показать и рассказать. Но кроме этого, конечно же, мы воспитываем наставников из числа старшеклассников», – говорит заместитель председателя Совета регионального отделения «Движение первых» Забайкальского края Анна Кастральная.



Четвероклассник Данил Битеев из Приаргунска, наверное, самый молодой наставник в округе. Он обучает школьников плетению маскировочных сетей, нашлемников, а также костюмов «Леший».

«Начал привлекать друзей. В этом году я поставил в школе «Лешего». Мы тут привлекли два класса – один с утра, смена, вторая – с нами соседний класс», – говорит учащийся Приаргунской средней школы Данил Битеев.

Регулярно ребята проводят мастер-классы как для сверстников, так и для родителей школьников. Они делятся своим опытом по изготовлению спичек длительного горения, гигиенических наборов «Сухой душ», оконных свечей. Эта инициатива всячески поддерживается как педагогами, так и активистами.

«Самый главный девиз нашего движения – «Не вместо детей, а вместе с детьми». И в первую очередь – это инициатива ребёнка. Её нужно услышать. Её не просто нужно услышать, её нужно внедрить и помочь ребёнку реализовать инициативы на разных уровнях, в разных направлениях, но, естественно, с миссией и ценностями движения», – говорит Анна Кастральная, заместитель председателя Совета регионального отделения «Движение первых» Забайкальского края.

В ходе интенсива Приаргунское отделение «Движение первых» пополнилось новыми наставниками. На церемонии посвящения они дали клятву быть верными долгу, читать традиции, развивать потенциал детей, воспитывать достойных граждан страны.

Владимир ПЕРМИНОВ.



## ОФИЦИАЛЬНО

**ИНФОРМАЦИОННОЕ ОПОВЕЩЕНИЕ**  
**о проведении общественных обсуждений по**  
**проекту муниципальной программы «Комплексное**  
**развитие сельских территорий Приаргунского**  
**муниципального округа Забайкальского края»**

В период с 1 октября по 3 ноября 2025 года проводится общественное обсуждение по проекту муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

**Инициатор проведения общественных обсуждений:** администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

**Сроки проведения общественных обсуждений:** с 1 октября по 3 ноября 2025 года.

**Участники общественных обсуждений:** граждане, постоянно проживающие на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

**Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций:** экспозиция документации организована в здании администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Ленина, д. 6, также на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru>, в разделе «Комплексное развитие сельских территорий Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

**Срок проведения экспозиции:** в период проведения общественных обсуждений, в рабочие дни (понедельник – пятница), с 9.00 до 17.00, на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края – круглосуточно.

В ходе работы экспозиции организовано консультирование посетителей экспозиции, распространение информационных материалов о документации, подлежащей рассмотрению на общественных обсуждениях. Для получения консультации в здании администрации муниципального района необходимо обратиться в кабинет 33.

**Замечания и предложения направляются:**

- 1) посредством официального сайта или информационных систем (в случае проведения общественных обсуждений);
- 2) в письменной форме в адрес уполномоченного органа;
- 3) посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ ОПОВЕЩЕНИЕ**  
**о проведении общественных обсуждений по**  
**проектам внесения изменений в проект планировки**  
**и в проект межевания в целях строительства**  
**линейного объекта «Строительство автомобильной**  
**технологической дороги от угольного**  
**месторождения Кути до ст. Приаргунск за**  
**исключением железнодорожного переезда на**  
**перегоне Приаргунск – Досатуй и железнодорожных**  
**путей необщего пользования ООО «Корпорация**  
**Мосстройтранс» для нужд ООО «Приаргунский**  
**угольный разрез»**

В период с 22 сентября по 22 октября 2025 года проводятся общественные обсуждения по проектам планировки территории и проектам межевания в целях строительства линейного объекта «Строительство автомобильной технологической дороги от угольного месторождения Кути до ст. Приаргунск за исключением железнодорожного переезда на перегоне Приаргунск – Досатуй и железнодорожных путей необщего пользования ООО «Корпорация Мосстройтранс» для нужд ООО «Приаргунский угольный

разрез» (далее – проекты).

**Инициатор проведения общественных обсуждений:** администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

**Сроки проведения общественных обсуждений:** с 22 сентября по 22 октября 2025 года.

**Участники общественных обсуждений:** граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлена документация, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.

**Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций:** экспозиция документации организована в здании администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Ленина, д. 6, также на официальном сайте на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru>, в разделе «Градостроительная документация», подраздел: «Документация по планировке территории».

**Срок проведения экспозиции:** в период проведения общественных обсуждений, в рабочие дни (понедельник – пятница) с 9.00 до 17.00, на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края – круглосуточно.

В ходе работы экспозиции организовано консультирование посетителей экспозиции, распространение информационных материалов о документации, подлежащей рассмотрению на общественных обсуждениях. Для получения консультации в здании администрации муниципального района необходимо обратиться в кабинет 33.

**Замечания и предложения направляются:**

- 1) посредством официального сайта или информационных систем (в случае проведения общественных обсуждений);
- 2) в письменной форме в адрес уполномоченного органа;
- 3) посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

**ОПОВЕЩЕНИЕ**

**о проведении общественного обсуждения по**  
**проектам внесения изменений в генеральный план**  
**и правила землепользования и застройки**  
**Приаргунского муниципального округа**  
**Забайкальского края**

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края информирует жителей Приаргунского округа о том, что в целях совершенствования организации работ по регулированию застройки на территории Приаргунского округа в период с 1 по 22 октября 2025 года проводится общественное обсуждение проектов внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

Проекты внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки размещены на официальном сайте администрации по адресу: [priarg.75.ru](https://priarg.75.ru).

Адрес для направления предложений и замечаний: п. Приаргунск, ул. Ленина, 6 (администрация Приаргунского муниципального округа), адрес электронной почты: [priarg\\_mr@mail.ru](mailto:priarg_mr@mail.ru).

## СВЕДЕНИЯ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ ПРИАРГУНСКОГО ОКРУГА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2025 ГОДА

В целях информирования населения, профилактики совершения административных правонарушений, административная комиссия Приаргунского муниципального округа Забайкальского края публикует основные показатели отчёта об итогах деятельности за 9 месяцев 2025 года

За 9 месяцев 2025 года в административную комиссию Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на рассмотрение поступило 144 протокола об административных правонарушениях, из которых:

– 14 протоколов по части 1 статьи 13 закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины» (по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 12 протоколов меньше);

– 3 протокола по части 2 статьи 13 Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины» (по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 1 протокол меньше);

– 66 протоколов по статье 13.1 Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Семейно-бытовое дебоширство» (по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 29 протокол больше);

– 51 протокол по части 1 статьи 18 Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований» (по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 33 протокола больше);

– 5 протоколов по части 2 статьи 18 Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Нарушение правил благоустройства территории муниципальных образований» (по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 3 протокола больше);

– 5 протоколов по части 1 статьи 18(13) Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края» (по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 3 протокола меньше).

В их числе:

– 3 протокола по ст.13.1 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-33К «Об административных правонарушениях» прекращены и направлены в воинские части по подведомственности;

– 1 протокол по ч.1 ст.13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-33К «Об административных правонарушениях» прекращён и направлен в воинские части по подведомственности.

За отчётный период рассмотрено 132 дела об административных правонарушениях, что по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 39 протоколов больше.

Административной комиссией осуществляется мониторинг исполнения постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа.

Граждане, своевременно не уплатив-

шие штраф, могут быть привлечены к ответственности по части 1 статьи 20.25 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Неуплата административного штрафа в установленный срок влечёт наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

За отчётный период было составлено 29 протоколов о совершении административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неуплату административного штрафа в установленный срок. По большей части протоколов на граждан наложен административный штраф в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, по 10 протоколам граждане привлечены к административной ответственности в виде обязательных работ.

По состоянию на 1 октября 2025 года в Приаргунском РО СП УФССП по Забайкальскому краю находится 36 возбужденных исполнительных производств по принудительному взысканию административных штрафов, наложенных административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

Значительно увеличилось количество выявленных правонарушений по статье 18 закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Нарушение правил благоустройства территории муниципальных образований». Из 51 протокола по данной статье большая часть – за нарушение правил благоустройства в части содержания сельскохозяйственных животных.

Напомним, что нарушение правил благоустройства, содержания и озеленения территорий городов и других населенных пунктов влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч пятьсот рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей. Повторное нарушение правил благоустройства влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятьсот рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Обильные осадки в этом году способствовали образованию высокого и густого травяного покрова на всей территории округа. Погода в текущий пожароопасный период располагает к возникновению

пожаров. Невыполнение гражданами и организациями требований по соблюдению правил благоустройства, может привести к трагедии.

В период с 29 сентября по 29 октября 2025 года объявлен осенний месячник. В ходе его проведения, уполномоченными должностными лицами будут выписываться предписания, в случае неисполнения – протоколы. Во избежание привлечения к административной ответственности, в целях соблюдения правил пожарной безопасности, призываем граждан, должностные лица и организации привести в порядок свои территории. Владельцев сельскохозяйственных животных, призываем соблюдать правила не только во избежание привлечения к административной ответственности, но и в целях недопущения краж сельскохозяйственных животных.

Статья 18(13) Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» предусматривает ответственность за нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края. Требования к содержанию и выгулу домашних животных на территории Забайкальского края утверждены постановлением Правительства Забайкальского края от 21 декабря 2022 г. №634. В частности, правилами установлено, что при выгуле животных, за исключением собак-проводника, сопровождающей инвалида по зрению, необходимо выводить собак из жилых помещений (домов) или иных изолированных помещений, территорий в общественные места на поводке, обеспечивающем безопасность граждан и в наморднике. Запрещён выпуск животного для неконтролируемого владельцем выгула.

Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, влечёт для граждан: по части 1 – предупреждение или штраф в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей, по части 2 – штраф от двух тысяч пятьсот до пяти тысяч рублей. С жалобой на нарушение по данной статье граждане могут обратиться в администрацию по месту жительства, должностные лица которой уполномочены составлять протокол. Протокол рассматривает административная комиссия.

По всем интересующим вопросам деятельности административной комиссии Приаргунского муниципального округа Забайкальского края и по вопросам правоприменительной практики Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» в рамках компетенции административной комиссии, можно обращаться к председателю комиссии Елене Ивановне Осмирко по телефону 8 (30243) 2-19-55 или лично в кабинет №5 администрации Приаргунского муниципального округа по адресу п. Приаргунск, ул. Ленина, д. 6.

Е. ОСМИРКО, председатель  
административной комиссии  
Приаргунского муниципального  
округа.

НАПИСАНО ЖИЗНЮ

## ЭХ, БАБУШКА

Окончание. Начало в №№ 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72.

Выйдя от следователя, Ульяна позвонила сестре. Зоя сказала, что у неё есть новости и позвала её к себе.

Ульяна встретила супругов возле подъезда. Они ругались и спорили.

— Совсем с ума сошёл! До сих пор не могу поверить. Теперь тебя посадят. Но ты не думай, что я передачки тебе носить буду, разведусь — и дело с концом! — ругалась Зоя.

— Зоенька, я виноват. Не думал, что всё так получится, — ответил Михаил.

— Взрослый мужик, а думать так и не научился! Все ходишь по жизни, улыбаешься...

— Привет. Зоя, мне следователь сказал, что ты показания на Мишу дала, — как бы спрашивая, сказала подошедшая к супругам Ульяна.

— Конечно, подала. А он что думал, — кивнула в сторону мужа, — я буду его покрывать? Ты знаешь, в ту ночь, когда у бабушки померла кошка, он был у неё. Ну, ты не смогла к ней поехать, а Миша был дома. Бабушка позвонила мне, а меня не было, поэтому ответил он, и... Что она тебе сказала?

— Сказала, что, если я приеду и отвезу кошку к врачу, она перепишет на меня квартиру, — повесив, голову ответил Михаил.

— Надо же! Мой благоверный не растерялся! Он ей сказал, что отвезёт Муську на операцию, оплатит её. А Муська взяла и померла, пока они возились — подлянку ему сделала, — вкратце описала обстоятельства того злосчастного вечера Зоя. — Получилось так, что не за что стало переписывать квартиру, вот он и придумал, что кошку оживить можно.

— Не оживить, а клонировать, — поправил супругу Михаил.

— Ну вот, я и говорю. Он увидел, как бабушка убивается по своей любимице, и на этом решил сыграть. Наплёт ей про какую-то лабораторию по клонированию животных, но для того чтобы это все организовать, баба Тома должна была переписать на него завещание и подписать доверенность, понимаешь?

— Подожди. Какую доверенность? — не поняла Ульяна.

— Доверенность, чтобы Миша мог сделать все дела, связанные с клонированием животного. Для лаборатории, в общем, — пояснила Зоя.

Ульяна смотрела на горе-зятя и думала о том, как же всё-таки бабушка ему доверились. Она всегда была такой подозрительной и даже гордилась тем, что ни разу за всю жизнь не позволила никому себя одурачить. А каким образом Михаил умудрился заморочить пожилой женщине голову этим клонированием? Как вообще Тамара Ильинична могла поверить в эту чушь?

— Миша, как у тебя рука-то поднялась — старушку в интернат сбагрить? — спросила его Ульяна. — Тебе её не жалко?

— А чего её жалеть? Я интернат нормальный нашёл, за городом, — ответил Михаил.

Было понятно, что он так и не понял того, как ужасно он поступил. А ещё хватало наглости приводить аргументы в своё оправдание. «Неужели мож-



но быть таким бессердечным и жестоким?» — думала Ульяна.

— А знаешь, почему он всё это замутил? — заговорила старшая Зоя, обращаясь к младшей сестре.

— Почему?

— А он бизнес хотел свой открыть. Считал, что эта квартира по праву принадлежит ему. Он нос хотел мне утешить, потому что всё время чувствовал себя неудачником рядом со мной. Знаешь, Уля, это очень хорошо, что мы с тобой нашли бабушку именно сейчас, иначе пути назад бы не было.

— Слава Богу, не успел.

— Конечно, слава Богу. Слушай, а где сейчас баба Тома? В интернате? Может, поедем, заберём её, а? — предложила Зоя.

— Её завтра и так привезут к следователю для дачи показаний. Так что можно уже никуда не ехать, — ответила Ульяна.

Она ещё долго не могла прийти в себя после признания Михаила. Но потом решила, что пусть это останется на его совести. Главное, что Бабушка была живой и здоровой, а остальное, по большому счёту, ерунда.

\*\*\*

Прошло время. Михаил был привлечен к уголовной ответственности за мошенничество.

После всего случившегося Тамара Ильинична переменила своё отношение к внучкам и вскоре предложила

Ульяне и Катеньке переехать в её двухкомнатную квартиру. Сама же она перебралась в их скромную «однушку».

В этот день Ульяна и Зоя отправились покупать бабушке котёнка, заранее решив, что выберут кошечку, похожую на Мусю. До птичьего рынка — так назывался местный животный базар — решили прогуляться пешком.

— Всё-таки я диву даюсь, — говорила Зоя. — Как же баба Тома изменилась.

— Ещё бы! Ей столько всего пришлось пережить, — попыталась объяснить сей факт Ульяна.

— Думаю, ей это пошло на пользу. Её взбалмошность как испарилась.

— Спасибо твоему Михаилу, — улыбнулась Ульяна.

— Считай, что он уже не мой. Я на развод подала.

— Всё-таки решила развестись?

— Да. Обидно, конечно — столько лет вместе... — Зоя остановилась и вздохнула, — ... прожили, а он таким подлецом оказался.

— Ну, а откуда ты могла знать? Он всегда к тебе прекрасно относился. Помнится, ты сама часто его нахваливала.

— Как видишь, до поры до времени. У него просто не было такой возможности. А так подставил бы и обобрал бы как липку.

— Думаешь?

— Да. — Зоя вновь шагнула вперёд по тротуару. Ульяна — за ней. — Так что развод — и девичья фамилия!

— Развод, так развод. Тебе виднее. Может, оно и к лучшему. Знаешь, как говорят, нет худа без добра.

— Ага.

— Согласись, эта история всем нам потрепала нервы, но зато мы с тобой сблизились. Правда? Как в детстве, — вспомнила Ульяна.

— Это точно, сестрёнка! Ты права: нет худа без добра.

Как ни странно, испытание, которое пришлось пройти бабушке и её внучкам изменила их жизнь к лучшему. Ульяна, повзрослев, стала считать старшую сестру эгоисткой. Что касалось самой Зои, то она терпеть не могла бабу Тому, поэтому ей от неё ничего и не надо было. А вот Тамара Ильинична переплюнула всех — она считала обеих внучек корыстными и без души. Но теперь все стало по-другому. И как не сказать спасибо Михаилу? Их ссоры, недомолвки, взаимные претензии, обиды — всё осталось в прошлом. И каждому хотелось верить, что это на всегда.

Умельцев доделал ремонт до конца, и Ульяна полностью с ним рассчиталась за работу. Его нанял Михаил, но с согласия Тамары Ильиничны, которая имела с ним связь, находясь в интернате для престарелых. Косметический ремонт нужен был мужу Зои для того, чтобы в будущем продать жилье за хорошую цену.

СООБЩАЕТ СФР

## ЛЬГОТНЫЕ ПУТЕВКИ НА САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

В 2025 году Отделение СФР по Забайкальскому краю обеспечило 790 федеральных льготников льготными путёвками на санаторно-курортное лечение и оформило им более 1,5 тысяч электронных проездных билетов к месту лечения.

Федеральные льготники Забайкалья имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, куда относится санаторно-курортное лечение и оплата проезда к месту лечения. Воспользоваться данными услугами могут граждане с инвалидностью, ветераны боевых действий, граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф, Герои России и СССР и другие. Путёвка и бесплатный проезд не представляются лицам, отказавшимся от набора социальных услуг в пользу денежного эквивалента в составе ежемесячной денежной выплаты.

«Для получения путёвки необходимо обратиться с заявлением в клиентскую службу СФР по месту жительства или МФЦ. Также заявление можно подать на портале Госуслуг. Путёвки предоставляются в соответствии с профилем заболевания и в порядке очередности по дате подачи заявления. Жители Забайкалья могут проверить свой номер в очереди на странице Отделения на сайте СФР», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Длительность санаторно-курортного лечения для граждан льготной категории составляет 18 дней, для детей с инвалидностью – 21 день, для граждан с заболеваниями и последствиями травм спинного и головного мозга – от 24 до 42 дней.

Кроме путёвки региональное Отделение СФР оформляет бесплатный проезд к месту лечения и обратно, в том числе при направлении на лечение Министерством здравоохранения. Так, в 2025 году Забайкальское Отделение СФР оформило 927 забайкальцам 1,8 тысяч электронных проездных билетов до места лечения в учреждениях, оказывающих высокотехнологичную медпомощь.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт с 8.30 до 17.45, пт – с 8.30 до 16.30).

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

7 октября 1993 года (32 года назад)

ликвидирован пост № 1 у Мавзолея Ленина

Пост № 1, пост Почётного караула (две часовы) у Мавзолея В.И. Ленина в Москве был учреждён приказом начальника Московского гарнизона 26 января 1924 года.

В 1924-1935 годах постоянную вахту на Красной площади несли курсанты Объединенной командной школы имени ВЦИК, находившейся в Кремле, затем – солдаты кремлевского гарнизона.

Первые часовые встали на посту около гроба с телом В.И. Ленина на Красной площади в 16 часов 27 января 1924 года (курсанты Г. Колобов и А. Кашкин, разводящий караула курсант А. Мейсарош, начальник караула командир кавалерийского гарнизона Н. Дрейер). Когда гроб с телом вождя внесли в Мавзолей, часовые встали у входа. Они менялись через каждый час по бою Кремлевских курантов, под второй перезвон.

С 1935 года пост почётного караула формировался из солдат специального кремлевского гарнизона. В разные времена в его штате значилось различное число караульных: приблизительно от одного до полутора взводов (порядка 30-50 человек).

Караульные на специальном макете были до автоматизма обучены слаженным движениям, сложным ружейным приёмам, а также умению проходить от Спасских ворот до «точки» ровно за 2 минуты 35 секунд, делая 210 шагов.

Церемониальный пост был снят 7 октября 1993 года. Приказ о прекращении несения караульной службы у Мавзолея был отдан начальником Главного управления охраны (ГУО).

Через четыре года постоянный пост почётного караула из состава Президентского полка был установлен У вечного огня на могиле Неизвестного солдата в Александровском саду рядом с Кремлём. Соответствующий указ был подписан Президентом России 8 декабря 1997 года. Для почётного караула был утверждён порядок несения службы и ритуал смены часовых.



### ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

3 ОКТЯБРЯ – 12-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

**Фаза Луны:** вторая четверть, Луна растущая

**Характеристика дня:** наступил тихий и спокойный день, день победы мудрости над чувствами и умом. Это и день успокоения и величия духа, день уединения, покоя, любви ко всему окружающему. Молитвы этого дня, вероятнее всего, бывают услышаны.

**Здоровье:** болезни, беспокоящие в этот день, требуют повышенного внимания. В этот день хорошо заняться водными процедурами. Придерживайтесь диеты, постарайтесь употреблять поменьше грубой, плохо усваиваемой пищи, принимайте много жидкостей, натуральных соков. Особенно противопоказаны нагрузки на сердце.

**Стрижка волос:** хотели сегодня подстричься? Это хорошее решение. Гороскопы говорят: стрижка волос сегодня принесёт материальное благополучие. Окраска натуральными красителями так же привлечёт денежную энергию.

**Отношения:** энергетика дня располагает делать добро ближним, поэтому вам будет легко заниматься благотворительностью, делать пожертвования. Если финансы не позволяют выразить ваши намерения в денежной форме, то просто проявите сострадание к тому, кому оно требуется, позаботьтесь о том, кому нужна забота. Сегодня требуются эмоциональная подвижность и умение достигать компромиссов. Сексуальные контакты, любовные отношения в этот период могут обернуться ссорами, обидами или нереализованными желаниями.

**День рождения:** люди, появившиеся на свет в двенадцатый день лунного цикла, милостивы и добры. На жизненном пути на их долю может выпасть немало страданий. Но, независимо от сложности испытания, этим людям даны силы пройти через них. В этот день Луны родились Иван Тургенев, Николай Гумилев, Андрей Мягков.

**Общие рекомендации:** не допускайте спешки, торопливости и суеты, это лишь навредит. Пусть всё идёт так, как идёт, до поры, до времени не вмешивайтесь в ход событий.

**Предупреждения:** сегодня не время жаловаться, плакать и жалеть себя – есть вероятность застрять в этом состоянии надолго. Плохой знак в двенадцатый лунный день – разбитая посуда, пролитая жидкость. Считается, что это знак страдания, одиночества. Примите и проживите это состояние. Оно обязательно пройдет.

**Сны:** сны вещие, им не только можно, но и, наверное, нужно доверять. Всё, что вы увидите во сне, продиктовано светлыми и доброжелательными к вам силами. Страшных снов не бойтесь – они безвозвратно уйдут прочь вместе с ночью.

## РИСКИ ПРИ ПОКУПКЕ СЕМЯН В ИНТЕРНЕТЕ

Специалисты Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю в ходе мониторинга интернет-магазинов выявили массовую реализацию семян сельскохозяйственных растений, не допущенных к использованию на территории Российской Федерации. С начала 2025 года выявлено 22 таких интернет-площадки.

Речь идёт о 1046 сортах, отсутствующих в Государственном реестре селекционных достижений. Вместо проверенных наименований покупателям предлагаются семена с фантастическими названиями, такими как томаты «Черничный щербет», «Обед для влюблённых» или «Польская слива тетушки Сварло», капуста «Безразмерная» и «Санькина любовь», а также перец «Бабкин язык» и огурец «Гигант из поднебесной».

Реализация таких сортов нарушает Федеральный закон «О семеноводстве». Всем нарушителям объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Рекомендация для граждан: Россельхознадзор напоминает, что при покупке семян необходимо проверять наличие сорта в Государственном реестре селекционных достижений. Актуальный список размещен на официальном сайте ФГБУ «Госсорткомиссия»: <https://gossortrf.ru/>.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**  
**НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА.**

Стоимость подписки:

- на полугодие (без доставки) – 372 рубля,  
(пенсионерам – 318 рублей);
- на месяц (без доставки) – 62 рубля,  
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России  
(доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

**ПРОДАЁТСЯ 2-Х КОМНАТНАЯ**  
благоустроенная квартира в  
п. Приаргунск по ул. Декабристов.  
Тел.: 89144521830, 89141218381.

**В АРИУ**  
**«Приаргунская заря»**  
**можно приобрести:**  
**расчётные книжки по**  
**оплате за**  
**электроэнергию**  
**(цена 100 рублей);**  
**домовые книги**  
**(цена 130 рублей).**

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ**  
**«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

**– СРОЧНОЕ ФОТО НА**  
**ДОКУМЕНТЫ;**  
**– ПЕЧАТЬ ФОТО С**  
**ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;**  
**– СКАНИРОВАНИЕ,**  
**ЛАМИНИРОВАНИЕ,**  
**ПЕРЕПЛЁТ**

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
тел. 89144582258

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 8 ПО 14 ОКТЯБРЯ

|   | 8.10<br>среда   | 9.10<br>четверг   | 10.10<br>пятница  | 11.10<br>суббота   | 12.10<br>воскресенье  | 13.10<br>понедельник | 14.10<br>вторник  |
|---|---|---|---|--|---|----------------------|---|
|  |  |  |  |  |  |                      |  |
| ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ  | +8°C  | +9°C  | +5°C  | +6°C   | +5°C  | +8°C                 | +7°C  |
| ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ   | -2°C  | -2°C  | -1°C  | -5°C   | -4°C  | -3°C                 | +1°C  |
| ВЕТЕР   | С3, 5-6 м/с   | 3, 3-6 м/с  | С3, 7-9 м/с   | 3, 5 м/с   | 3, 2 м/с  | ЮВ, 2 м/с            | С, 4 м/с  |
| ДАВЛЕНИЕ  | 724<br>мм рт. ст.   | 722<br>мм рт. ст.   | 722<br>мм рт. ст.   | 721<br>мм рт. ст.  | 722<br>мм рт. ст.   | 721<br>мм рт. ст.    | 717<br>мм рт. ст.   |
| ВОСХОД СОЛНЦА   | 07.15   | 07.16   | 07.18   | 07.20  | 07.21   | 07.23                | 07.24   |
| ЗАКАТ СОЛНЦА  | 18.27   | 18.25   | 18.23   | 18.20  | 18.18   | 18.16                | 18.14   |

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО**  
**МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**  
**ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.  
Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.  
Газета выходит

по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.